
Procès-Verbal du Conseil d’école du vendredi 7 mars 2025

Personnes présentes: Commune: ERNST Guy (Maire) Equipe enseignante: GEORGES Laurence, WANTZ Sandrine

(enseignantes), EYDMANN Claudine (ATSEM),FRISON Catherine (directrice école/enseignante)

Représentants des parents: DURRENBERGER Muriel, IMSE-VALLIN Marion,LASSERRE Claire, SEXER Saskia

Le conseil d’école débute à 18H30.

1. Fonctionnement de l’école

- Approbation du PV du Conseil d'école du 8 novembre 2024.

- Prévisions d'effectifs pour 2025/2026: 5 PS - 8 MS - 8 GS - 9 CP - 5 CE1 - 8 CE2 - 4 CM1 - 8 CM2: 55 élèves

dans l’école : 21 élèves en maternelle, 34 en élémentaire. 5 PS qui devraient arriver, 7 CM2 qui iront au collège.

- Pour les futurs élèves de petite section, les inscriptions se dérouleront la semaine entre le 12 et le 27 mai.

- Il est confirmé que Mme Richard ne devrait pas revenir et que l’organisation actuelle resterait la même jusqu’en

juillet pour la classe de CP-CE1.

- L’équipe enseignante exprime des remerciements aux parents qui ont su s’organiser suite à plusieurs absences

d’enseignants, les remplacements étant de plus en plus rares. L’effort fourni par les familles est souligné. Mme

Frison rappelle que la prise en charge d'élèves supplémentaires dans les classes désorganise le travail de tous. C’est

la raison pour laquelle il est demandé de garder les enfants dans la mesure du possible. Néanmoins, nous

souhaitons que, lorsqu’un enfant doit être accueilli car il n’a pas de solution de garde, l’équipe soit prévenue afin

d’organiser l’accueil de l’enfant.

- R.A.S.E.D (Réseau d’Aide Spécialisée pour les Enfants en Difficultés) : Malgré des demandes effectuées, un seul

membre intervient actuellement auprès d’un élève, en raison d’une surcharge de travail dans les autres écoles.

- La passation des évaluations de mi-CP, qui permettent de faire un point sur les points faibles et les points forts des

élèves, a eu lieu au mois de janvier. Les résultats et des explications ont été transmis aux parents.

- Rappel : le vendredi suivant le jeudi de l’Ascension ne sera pas travaillé : week-end du 28 mai au 1er juin.

2. Hygiène,sécuritéet travaux

- Un exercice de mise en sécurité tempête a eu lieu le 18 novembre, les élèves et leurs enseignants ont été efficaces,

tout s’est passé dans de bonnes conditions. Nous procèderons bientôt à un nouvel exercice incendie ainsi qu’un

exercice intrusion, les parents seront avertis. La Mairie s’est également renseignée pour une formation pour les

enseignants pour la prise en main des extincteurs.

- Des travaux de zingage et d’habillage au niveau du chien-assis du 2e étage ont eu lieu pendant les congés d’hiver.

3. Point financier

- Il y a actuellement € sur le compte. Nous avons reçu des dons de la FCPE pour un total de 1494€ (agrumes 665€,

fromages 318 € fête du goût 61€ vente de bulbes 350€ don FCPE 100€) pour les différentes ventes qui ont eu lieu.

- Le dossier de classe verte des CE2/CM à l’Ecomusée a été déposé, les différentes subventions (Mairie, ADEM,

coopérative scolaire) réduiront la participation des familles de 322€ par enfant (hébergement et transport) à 150€.

- Le projet cirque s’élèverait à 2340€ soit 43,30€ par enfant. La Commune participera financièrement au projet

pour les élèves de PS à CE1. La coopérative prendra en charge la plus grosse partie, une petite participation sera

sans doute demandée aux parents.

4. Actions et manifestations:

Passées: - Les élèves de CE2-CM ont participé à la commémoration du 11 novembre.

- Ils ont également bénéficié de 3 interventions d’animateurs de laMaison de la Nature autour du thème de la

Chauve-Souris. Les élèves ont ensuite préparé un petit journal explicatif qui sera bientôt diffusé.

- Les élèves de CP CE1 se sont rendu au Cinéma de Mutzig dans le cadre du projet Ecole et Cinéma avec l’école

d’Urmatt, ils ont visionné le film des Inventuriers, avec Wallace et Gromit. Ce projet permet une ouverture

culturelle, historique, artistique car les différents films sont d’époque, d’origine et de style différents.

- Les élèves de CE2/CM ont entamé une correspondance avec une classe de Gironde autour du projet de l’école

dehors. Les deux classes s’échangent tour à tour des lettres individuelles et collectives.

- La Commune a offert desMännele à chaque élève, ils ont été accompagnés de clémentines financées par la

coopérative scolaire à l’occasion de la St Nicolas.

- Les élèves de CP à CM2 sont allés à la piscine de Mutzig les mardi matin du 10 décembre au 14 janvier. L’équipe

remercie l’engagement des parents dans l’accompagnement de l’activité. Sans eux, elle ne pourrait avoir lieu.

- Les élèves de CP-CE1 ont confectionné des Bredele, cela a été l’occasion de travaux de lecture, de mathématiques.



- Un goûter de Noël a réuni tous les élèves dans la classe maternelle le dernier jour avant les congés de Noël, les

élèves y ont reçu la visite du Père Noël qui a apporté des cadeaux pour chaque classe (financement coopérative) et

des cadeaux individuels de la Commune ainsi qu’un nouveau vélo.

- L’après-midi, les élèves de CP-CE1 et CE2-CM ont participé à des ateliers de Noël. Un grand merci aux parents venus

les proposer et les encadrer avec les enseignants.

- A la reprise de janvier, les élèves ont dégusté une galette dans leur classe. Celle-ci a été financée par la coopérative.

- A l’occasion de la Chandeleur, les PS-MS- GS ainsi que les CP-CE1 ont préparé des crêpes.

- Les déplacements au jardin partagé ont repris pour les PS-MS-GS. Un grand merci aux parents ayant aidé au

nettoyage des parcelles. Les enfants ont pu planter les bulbes reçus grâce à l’opération des parents d’élèves à

l’automne. Des appels à accompagnateurs sont lancés régulièrement et un appel aux plants aura sans doute lieu.

- Une petite fête de Carnaval s’est déroulée mardi 4 mars dans la cour de l’école. Les enfants ont défilé et ont partagé

de délicieux beignets.

A venir : - La visite médicale des CP aura lieu le 24 mars dans l’après-midi.

- Les CP-CE1 se rendront au Cinéma des Rohans l’après-midi du 25 mars pour visionner leur 2e film.

- La photographie scolaire aura lieu le 27 mars.

- Une animation du Selectom aura lieu lors de l’installation du composteur au jardin partagé.

- Un entraîneur du club de basket de Gresswiller-Mutzig proposera des séances de basket les 24 avril, 15 et 22 mai.

- Le projet cirque démarrera après les congés de Printemps. Un mot d’information sera transmis prochainement.

- Les classes d’Heiligenberg en Allemagne nous rendront visite le 27 mai lors de leur passage en Alsace. Un repas en

commun est prévu à la salle des fêtes, offert par la Commune.

- La classe CE2/CM se rendra à l’Ecomusée d’Alsace la semaine du 19 au 23 mai.

- La fête d’école se déroulera le samedi 13 juin à 18h. Nous aurons peut-être besoin d’un peu d’aide pour des

costumes, un appel sera lancé. Une réunion d’organisation sera proposée par les parents déléguées le 25 avril.

- Un troisième film sera visionné dans le cadre du projet Ecole et Cinéma, la date reste à définir.

5. Action des parents d’élèves:

La commande de chocolat est passée, celle de fromage est en cours, il restera une opération fromage à venir.

6. Remerciements

L’équipe enseignante remercie la commune pour son soutien et ses encouragements dans les actions entreprises

autour des élèves de l’école. Elle souligne particulièrement les interventions efficaces et rapides des employés

communaux. Nous remercions également Claudine pour son travail quotidien, elle est une aide très précieuse pour

nous. Nous adressons un grand merci aux parents qui accompagnent et fournissent leur aide dans les différents

évènements de la vie de l’école, mais aussi ceux qui nous ont régalés de leurs pâtisseries ou autres beignets lors de

nos moments festifs. Un grand merci également aux parents déléguées pour leur engagement et leur travail afin de

permettre le financement des projets des classes, et la participation de tous aux différentes activités.

Les déléguées de parents d'élèves remercient l’équipe de l’école et particulièrement MmeWantz pour son

engagement dans la classe CP-CE1. Elles remercient la Mairie pour le soutien et les aides apportées à leurs actions,

ainsi que pour leur diffusion sur IntraMuros.

La Commune adresse ses remerciements à l’équipe qui œuvre dans et autour de l’école. M. le Maire se dit fier du

personnel et des parents élus, ainsi que de l’énergie et la bonne ambiance qui règne dans cette coopération.

7. Questions

- Des parents s’inquiètent pour la classe de CP-CE1 de l’an prochain. Suivi pédagogique : Des explications sont

données autour de la continuité pédagogique qui a toujours lieu entre deux enseignants d’une même classe, à l’aide

de cahiers de transmissions et de communications orales régulières dans le but de garantir une cohérence.

La raison de l’absence des enseignants reste personnelle et parfois médicale, néanmoins la grande difficulté des

dernières années est le manque cruel de personnel pour les remplacements. C’est malheureusement le cas dans

toutes les écoles du secteur, bien que nous restions bien souvent prioritaires. Il n’y a bien entendu aucune garantie

pour les semaines ou les années à venir, et ce pour quelque personnel que ce soit.

Les parents élus rédigeront un courrier à l’Inspection de l’Education Nationale de secteur pour relayer les

inquiétudes partagées.

Le conseil d’école est clos à 19h30.


